

Справка по итогам трудовой недели, проведенной учителями профильного труда и ОСЖ.

Неделя трудового обучения проводилась со 2 декабря по 6 декабря 2024 -2025 уч. года. В ней принимали участие учителя МО трудового обучения и СБО.

Цель недели труда:

- ❖ развитие интереса к профессиям, воспитание уважения к людям труда;
- ❖ привитие чувства ответственности при выполнении поставленных задач.

Задачи недели труда:

1. Систематизировать знания обучающихся в области трудовых дисциплин и СБО;
2. Развивать творческий потенциал обучающегося через продуктивную деятельность;
3. Формировать коммуникативные качества, повышать уровень компетентности обучающихся;
4. Воспитывать трудолюбие, ответственное отношение к труду, предприимчивость, коллективизм, культуру поведения и бесконфликтного общения.
5. Расширить профориентацию обучающихся и пропаганда различных специальностей

План мероприятий недели труда.

2 декабря.

В рамках реализации профориентационного минимума в ГБОУ школе-интернате была организована и проведена неделя профильного труда. В первый день недели профильного труда учителя Чуватова Л.П. и Марсаков В.И. провели обзорную лекцию по теме: «Мир профессий». Цель мероприятия: «Информирование обучающихся с ОВЗ о профессиях, не требующих длительного обучения».

На примере экскурсий на предприятия различных отраслей экономики (элеватор, кирпичный завод, мукомольный завод) обучающимся была показана потребность в работниках, выполняющих обязанности, которые не требуют высокой квалификации, но крайне востребованные в технологических процессах. Это аппаратчики, грузчики, упаковщики готовой продукции, уборщики служебных помещений, дежурный технический персонал. Обучиться этим специальностям можно на рабочем месте. По мере приобретения опыта и уверенных навыков можно рассчитывать на рабочие места с более высокой квалификацией. Обучающиеся сделали свой главный вывод: главное- желание трудиться, постигать тонкости профессии и стремление быть полезным обществу.



3 декабря

Во второй день в рамках недели профильного труда состоялась защита исследовательских проектов по темам: «Хлебороб- важная профессия» (руководитель Верховцева С.В.) и «Экскурсия в мир профессий» (руководитель Чуватова Л.П.). Цель проектов познакомить одноклассников с созидательной и благородной ролью трудовой деятельности каждого человека. Ведь выбор профессии – ответственное дело, и от того, насколько правильно он сделан, зависит многое в жизни человека. Выбрав профессию по душе, в дальнейшем можно стать мастером своего дела, используя свои силы в доступных видах деятельности. Ребята с интересом слушали своих одноклассников и решили, что проекты выполнены на «отлично»



4 декабря

В третий день декадника трудового обучения была проведена олимпиада по всем направлениям профессионально-трудовом обучению и СБО. Олимпиада по профессионально-трудовому обучению и СБО является важным фактором поиска

и обнаружения талантливых обучающихся. Олимпиада позволяет выявить одаренных обучающихся, повышают мотивацию к обучению, развивают творческий потенциал, определяет уровень технологических знаний и умений обучающихся. В олимпиаде приняли все обучающиеся 6-10 классов. Задания были представлены с учетом программного материала каждой возрастной группы в виде тестов. Они включали вопросы по изучаемому трудовому предмету и вопросы по СБО. Результаты олимпиады показали, что в основном обучающиеся хорошо усвоили программный материал. По итогам олимпиады по профессионально- трудовому обучению и СБО лучшие обучающиеся были награждены дипломами и грамотами.



4 декабря

В четвертый день недели профильного труда учитель социально-бытовой ориентировки Борова Мария Андреевна провела мастер-класс с обучающимися 9 и 5С классов по теме: «Трубочки из лаваша с картошкой». Цель мероприятия: ознакомить обучающихся с видами закусок, технологией их приготовления и оформления; формировать умения и навыки по приготовлению быстрых и вкусных блюд из лаваша.

В ходе мероприятия, обучающиеся рассказали о значении правильного питания для здоровья человека. Сообщили о пользе хлеба, рассказали, какие блюда можно приготовить из него. Научили различать виды хлебобулочных изделий, которые можно использовать для приготовления трубочек из лаваша. Дети играли в игру «Умелая хозяйка», разгадывали загадки, вспоминали пословицы о хлебе. Ребята научились, ровно раскладывать продукты (картофельное пюре) на лаваш, красиво оформлять трубочки. Затем старшеклассники провели викторину, и дети

с удовольствием отвечали на её вопросы. В конце мастер – класса ребята все вместе с удовольствием пили ароматный чай с трубочками из лаваша.

Занятие было направлено на формирование умений и практического опыта обучающихся в приготовлении и современном оформлении холодных блюд и закусок, на развитие самостоятельности, инициативности, технологических способностей детей. А также на формирование стремления к познанию профессии, чувства ответственности, уверенности в себе. Умения и навыки, выработанные в ходе занятия, помогут детям в их социализации и интеграции в общество.



5 декабря

В четвертый день недели профильного труда учителями Марсаковым В.И. и Шубиным Е.А. было проведено внеклассное мероприятие (Брейринг) по теме: **«Отгадай профессию».**

Цель: ознакомить обучающихся с профессиями в игровой форме, прививать интерес к различным видам деятельности, задуматься о своем профессиональном будущем.

В ходе мероприятия были организованы две команды «Знатоки» и «Профессионалы», где обучающиеся в соревновательной форме показали свои знания по предмету сельхоз труд, швейное дело, а судили жюри. В каждой команде было по пять обучающихся из каждого класса, выбрали капитана, придумали названия командам, девиз.

Интеллектуальные игры, блиц-опрос, конкурсы «Пословицы-поговорки», «Загадки- отгадки», «Законы о труде» показали уровень сформированности компетентности обучающихся по предмету, их эрудицию, умение работать в команде, слышать мнение других и выбрать правильный ответ. Не забыты были и зрители, с ними так же проводились конкурсы. Было весело, ребята с удовольствием включились в игру.



Так же каждое направление трудового обучения представили в виде макета композицию «Домик в деревне».



По итогам олимпиады по профессионально- трудовому обучению и ОСЖ лучшие обучающиеся были награждены дипломами и грамотами. А также грамотой награждены обучающиеся за защиту проекта
Информация по проведении трудовой недели была дана на сайт школы, опорной площадки и отражена в разделах МО трудового обучения.

Секретарь Чуватова Л.П.